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 :Simplex Methodطريقة السمبلكس  المحور الرابع:

نظرًا لصععبة ا اخععم ااط الةرالا الية نةا ل  سا ل عع را اليرلطا ال ةةا الم  علمةأ ثر  ن مر لر لم  رار   
الطريقة المبسطططططططططة  طريقة ولع نن غ ليةا الم عععععععععععع را البمرةا عميععععععععععععمر نننا لم  راى نو ن مر  ل ن   نرط   ل  

  وه  （44صعععععع لا2009，الهزاع الصععععععم دأ）   ك داة لبّ لا لمب لطا هذا ال ةع لر المشعععععع نى   السططططمبلكس 
 . 1945طرالا لرب لم الألرا   جةرج وانمرج  الذأ اخم اله  ث ط 

 : الم لةا ب ل ةةاى  Simplex Methodس ث عمر ص طرالا اللا ب خم ااط 

 ب  ء ال مةذج الرا ض  لرم  لا. .1

 .Standard forum ث دة كم با ال مةذج الرا ض  س ب الش ا القة خ   .2

 وهة ثر  الصةرة الب لا الم لةا:

𝑀𝑖𝑛 (𝑀𝑎𝑥)𝑍 = 𝐶1𝑋1 + 𝐶2𝑋2 + ⋯ + 𝐶𝑛𝑋𝑛 
                          𝑆. 𝑇: 

𝑎11𝑋1 + 𝑎12𝑋2 + ⋯ . +𝑎1𝑛𝑋𝑛 = 𝑏1 

[

𝑎21𝑋1 + 𝑎22𝑋2 + ⋯ . 𝑎2𝑛𝑋𝑛 = 𝑏2

⋮              ⋮                    ⋮                 ⋮
⋮              ⋮                    ⋮                 ⋮

𝑎𝑚1𝑋1 + 𝑎𝑚2𝑋2 + ⋯ + 𝑎𝑚𝑛𝑋𝑛 = 𝑏𝑚

] 

𝑋1, 𝑋2, 𝑋3, … … … 𝑋𝑛 ≥ 0 
𝑏1, 𝑏2, 𝑏3, … … … 𝑏𝑚 ≥ 0 

 . .Initial Feasible Solution يط د اللا الأول  المم ر  .3

 اللا الأول  ل  الطاول.عرع ب  .4

 الم ل : عب ع خةةاى لب  ا لإيط د اللا الألما والم  خ ةضله  ل  المم لا .5

 يم ر  ث دة كم با الصةرة الب لا بةرالا المص ةلا ك لم ل : :معلومة

𝑀𝑎𝑥(𝑀𝑖𝑛)𝑍 = 𝐶𝑇𝑋 
                                                       𝐴𝑋 = 𝑏    

  𝑋𝑖 ≥ 0       𝑖 = 1,2, … . . , 𝑛 
  𝑏𝑗 ≥ 0       𝑗 = 1,2, … . . , 𝑚 
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 ا مب ال مةذج الرا ض  الم ل  س ب الش ا القة خ : :1ثال م

𝑀𝑎𝑥 𝑍 = 5𝑋1 + 3𝑋2 
                                                           𝑆. 𝑇:       

2𝑋1 + 𝑋2 ≤ 10 
4𝑋1 + 3𝑋2 ≤ 24 

𝑋1, 𝑋2 ≥ 0 
 :الحل

𝑀𝐴𝑋   𝑍 − 5𝑋1 − 3𝑋2 + 0𝑆1 + 0𝑆2 = 0 
                               𝑆. 𝑇: 

2𝑋1 + 𝑋2 + 𝑆1 = 10  
4𝑋1 + 3𝑋2 + 𝑆2 = 24 

 𝑋1, 𝑋2, 𝑆1, 𝑆2 ≥ 0 
  لب دلاى    ل (  ≥ال ة ق ننه عم علةاا الل ةد الم  علمةأ ثر  ثنقا "نقا لر نو ي  وأ" )نُنسظ ل  هذا  

 (Slack Variable) متغير الفراغنو    المتغير الفائض  ب خم   يُبرف   ض ل   لم  ر   ض لا  خنل  لر  وذلك  ل  واة 
ال ةع هذا  لر  ق ا  كا   . ل  

والمةارد الم مبمرا لبرةً   ك ن يُبير ثر ال رق ب ر الةقت الكر  الممةلر يُمما هذا المم  ر ال رق ب ر المةارد المم سا  
 .للإنم ج والةقت الم م اط لبرةً   نو ال رق ب ر الكمةا الإجم لةا المم سا والكمةا الم مهركا ل  البمرةا الإنم جةا

 .（45ص لا2007，نةر الشمرع ةآخرون ） 

 ا مب ال مةذج الرا ض  الم ل  س ب الش ا القة خ : :2مثال 

𝑀𝐼𝑁  𝑍 = 2𝑋1 + 𝑋2 
                                                             𝑆. 𝑇: 

3𝑋1 + 𝑋2 ≥ 3  
4𝑋1 + 3𝑋2 ≥ 6 

𝑋1 + 𝑋2 ≥ 2 
𝑋1, 𝑋2, ≥ 0 

 الحل:

𝑀𝑖𝑛 𝑍 − 2𝑋1 − 𝑋2 + 0𝑆1 + 0𝑆2 + 0𝑆3 = 0 
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                                                     𝑆. 𝑇: 
3𝑋1 + 𝑋2 − 𝑆1 ≥ 3  
4𝑋1 + 3𝑋2 − 𝑆2 ≥ 6 

𝑋1 + 𝑋2 − 𝑆3 ≥ 2 
𝑋1, 𝑋2, 𝑆1, 𝑆2, 𝑆3 ≥ 0 

 :Maximizationتعظيم الأرباح  في حل مسائل Simplex Methodاستخدام طريقة السمبلكس 

 نوجا اللا الألما لر مةذج الرا ض  الم ل : طرالا ال ميركس  ل م الً  :1مثال 

𝑀𝐴𝑋  𝑍 = 2𝑋1 + 3𝑋2 
                                                           𝑆. 𝑇:       

𝑋1 + 2𝑋2 ≤ 20 
𝑋1 + 3𝑋2 ≤ 12 

𝑋1, 𝑋2 ≥ 0 
 ل  هذا المم ل خ ةضح كا خةةة ب لم ص ا:  :الحل

  ل  دالا ص راا نأ ل  واا لرص ر ك لم ل : Z. علةاا دالا الهاف 1

𝑍 − 2𝑋1 − 3𝑋2 = 0 
. علةاا جمةع الل ةد لر لمب ي  ى  ل  لب دلاى وذلك ب ضععع لا لم  ر سر جايا ي عععم  ب لمم  ر الإضععع ل   2

Slack Variable   وخةف نرلز له ب لرلز𝑆𝑖  وذلك بباد المب دلاى. س ث عمما𝑖 .ثاد المم  راى 

𝑋1 + 2𝑋2 + 𝑆1 = 20 
𝑋1 + 𝑋2 + 𝑆2 = 12 

 .  ض لا شرط ثاط ال ريةا  ل  جمةع المم  راى ل  الم  لا.3

𝑋1, 𝑋2, 𝑆1, 𝑆2 ≥ 0 
 يم     عرع ب ال ةةاى ال  بلا لع ببيه  الببض ثر  ال لة الم ل :

𝑀𝐴𝑋  𝑍 − 2𝑋 − 3𝑋 = 0 
                                                           𝑆. 𝑇:       

𝑋1 + 2𝑋2 + 𝑆1 = 20 
𝑋1 + 𝑋2 + 𝑆2 = 12 

𝑋1, 𝑋2, 𝑆1, 𝑆2 ≥ 0 
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هذا الطاول ب لصعععععععةد الطاياة وا عععععععم  . نكةن جاولًا يميعععععععمر لب لنى المم  راى ل  دالا الهاف والل ةد 4
 بطاول اللا الابماار  كم  ير : 

Basic Variable 𝑍 𝑋1 𝑋2 𝑆1 𝑆2 Solution 

𝑍 1 -2 -3 0 0 0 

𝑆1 0 1 2 1 0 20 

𝑆2 0 1 1 0 1 12 

 لر الطاول يم ر  يط د اللا الابماار  وذلك كم  ير :

𝑋1 = 𝑋2 = 0 
𝑆1 = 20 , 𝑆2 = 12 

𝑍 = 0 
 المتغيرات الأساسيةلل  ب قةم المم  راى ل  هذا الطاول نو ل  نأ جاول لم نا  يمم الرجةع  ل  ثمةد  

(Basic Variable)   ثمةد ل   له  المل برا  القةما  لع  لم  ر  كا   .(Solution) الحلولة بلا 
وه  الم     (Entering Variables) المتغيرات الداخلةبع   X2X_2X2و X1X_1X1عُبرف المم  راى لما  

الهاف دالا  قةما  ثر   لب شر  ع ن ر  له    .ي ةن 
   (Leaving Variables) المتغيرات الخارجةلر   S2S_2S2و S1S_1S1ل  المل با  عُبمير المم  راى لما  

 .وه  الم  لا عؤنر ثر  دالا الهاف وعُ م اط غ لبً  ليبط الل ةد وعلل ق الم  واة 

 : ةمعلوم

وثعاد    𝑛المم  راى وارلز لعه بع لرلز ع مرض ث عا بعاء اللعا نن ي ةن ال رق ب ر ثعاد  طرالعا ال ععععععععععععععميركس .1
 .（47ص لا2009，الهزاع الصم دأ） لرص ر ل  وا ً  mق ةد الم  لا وارلز له ب لرلز 

,𝑋1المم ل نثنه ثاد المم  راى ي ع وأ نر با  ل   𝑋2, 𝑆1, 𝑆2  نأ نن 𝑛 = وثاد الل ةد ي ع وأ ان  ر نأ  4
𝑚نن  = 𝑛وثرةه ل ن   2 − 𝑚 = ثر    يطب نن نيععععععععةن لم  رار ب  ءً   ا  و م  نن ال  عج لا ي عععععععع وأ صعععععععع رً 2

 Basic.Feasibleوعكةن قةما هذير المم  رار صععععع ر ك  يمم الياء ل  سا نخععععع خععععع  لم ر   𝑛و   𝑚ال رق ب ر  
Solution. 

باايا اللا ل   المم ل نثنه  ول  طرالا ال عععععميركس عكةن قةم المم  راى الأصعععععرةا ل ععععع واا لرصععععع ر ل  .2
𝑋1  نت قةما  = 0, 𝑋2 = 0. 
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يمم علةاا المم  راى لر لم  راى غ ر نخعععععع خععععععةا )ل عععععع واا لرصعععععع ر(  ل  لم  راى نخعععععع خععععععةا )له  قةما   .3
 .5لب  ا(  س ب قةاثا وشروط كم  ل  ال لةا رقم 

 

 (Leaving Variable) والخارجة (Entering Variable) اختيار المتغيرات الداخلة. 5

 :معلومة

 :هة لم  ر غ ر نخ خ  يُراد  دخ له  ل  لطمةثا المم  راى الأخ خةا  لما المتغير الداخل •
X1X_1X1  X2X_2X2. 

  S1S_1S1 :هة لم  ر نخ خ  يُراد اخمبب ده لر لطمةثا المم  راى الأخ خةا  لما  المتغير الخارج •
S2S_2S2. 

 

 :كيفية تحديد المتغير الداخل

ل  صف دالا الهاف داخا   أكبر معامل سلبييمم اخمة ر المم  ر الااخا لر خنل علايا المم  ر الذأ يممرك 
 .جاول ال ميركس

ل  دالا  3−3-3−هة الذأ يلما ن ير قةما خ لبا وه   X2X_2X2ل  المم ل المبة   ننسظ نن المم  ر 
 .الااخايُبمير المم  ر  X2X_2X2  وثرةه ل ن ZZZالهاف 

 

 :كيفية تحديد المتغير الخارج 

 (Solution) حساب النسبة بين القيم الموجودة في عمود الحليمم علايا المم  ر ال  رج ثر طراق 
 .  لع عط ها القةم ال  لبا والص راا ل  المل طعمود المتغير الداخلوالمب لنى المل برا له  ل  

 .هة الذأ يُ م ر كمم  ر خ رج نسبة موجبةأقل المم  ر الذأ يلع ل  الصف الذأ يُبة  

 :يم ر عةضةح هذه ال ةةة لر خنل الطاول الم ل 

 𝑋2ثمةد المم  ر الااخا  Solution ن عج الل ما 
𝐵𝑎𝑠𝑖𝑐 𝑉𝑎𝑟 
 لم  راى نخ خةا 
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20 2⁄ = 10 20 2 𝑆1 
12 1⁄ = 12 12 1 𝑆2 

 عل ةم المةابت ثر  المب لنى(. )نقا ن با ن عطا ثر S1  والمم  ر ال  رج هة 𝑋2المم  عر العااخا هة 

 :2. لي  ء الطاول رقم 6

 Pivot Elementالب صععععععععر الممها ثر   S1نو لب دلا  S1نلةط بمل ععععععععةم جمةع القةم  غاء المم  ر ال  رج  -
 2وامم وضبه  ل  الطاول رقم Pivot Equationوا م  ن عج الل ما ب لمب دلا الممهاة 

Solution 𝑆2 𝑆1 𝑋2 𝑋1 𝑍 Basic 

30 0 3 2⁄  0 − 1 2⁄  1 𝑍 

20 2⁄ = 10 0 1 2⁄  2 2⁄ = 1 1 2⁄  0 𝑋2 

2 1 −1 2⁄  0 1 2⁄  0 𝑆1 

 2جدول رقم 
 ثر  ال لة الم ل :  𝑋2الطايا  الااخانلةط بمبيئا بقةا القةم ل  الطاول ببا علايا لب دلا الب صر -

 الل نةن )المب دلا(:
 المب دلا الممهاة.  خةر القةم المل برا علت ثمةد المم  ر الااخا × -خةر القةم اللايم =خةر القةم الطايا 

 ك لم ل :   2و  لم ل  نملأ الطاول رقم 
 الطاياة. Zلإيط د لب دلا   -

 3 × المب دلا الممهاة - Zخةر القةم اللايم لع   = الطاياة Zلب دلا 

 = 0 0 3 - 2 -  - 10 0 1 2⁄  1 1 2⁄  1 −3 × 

 

3 0 30 الطاياة = 𝑍لمصبح لب دلا   2⁄  0 − 1 2⁄  

 1 × المب دلا الممهاة -اللايما  𝑆2لب دلا  =الطاياة  𝑆2لإيط د لب دلا  

12 1 0 1 1  - 10 0 1 2⁄  1 1 2⁄  ×1 

=  𝑆2 1− 1 2 ∴ المب دلا الطاياة لعع 2⁄  0 1 2⁄  

 نبرف ب ن   وصر    ل  اللا الألما ل  س لا ل  را: :هامةمة معلو 
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 :(Maximization) التعظيم

ث ال  عكةن جمةع لب لنى المم  راى    الحل الأمثلل  ل  را عبظةم دالا الهاف  يمم الم  ا لر الةصةل  ل  
 .(0 ≤) موجبة أو تساوي الصفرل  صف دالا الهاف داخا جاول ال ميركس 

  لهذا يال ثر  نن اللا لا يزال غ ر نه ر   واطب عكرار ال ةةاى ال  بلا  أي معامل سالبنل   ذا وُجا 
 .لاخمكم ل اللا

 

 :(Minimization) التقليل

جميع المعاملات في صف دالة الهدف  يمللق ث ال  عكةن  الحل الأمثلا الهاف  ل ن نل  ل  ل  را علر ا دال
 .(0 ≥) أقل من أو تساوي الصفر

  لهذا يب   نن اللا لم ي مما  واطب  ث دة ع   ذ ال ةةاى ال  بلا لرةصةل أي معامل موجبول  س ل وجةد 
 . ل  ال مةطا الممر 

 

 :ملاحظة تطبيقية

نصا ببا  ل  اللا الألما  وذلك ب يب وجةد لب لا خ لب ل  صف دالا الهاف  وهة   ل  المم ل ال  بق  لم
 .−frac{1}{2} -21\−12والذأ ي  وأ  X1X_1X1لب لا المم  ر 

كم  هة لةضح ل  الإجراء ال  بق   ل  نن عمللق شروط الةصةل  6و  5إعادة تطبيق الخطوتين لذلك  يطب 
 . ل  اللا الألما

 

−وذلك لأنه يممرك نثر  لب لا خع لب وا ع وأ   𝑋1الب صعر الااخا هة   1 ولملايا المم  ر ال  رج نلةط   ⁄2
 ك لم ل : 𝑋1بل ما المةابت علت ثمةد اللا ثر  المب لنى علت ثمةد المم  ر الااخا 

 𝑋1ثمةد المم  ر الااخا  Solution ن عج الل ما 
𝐵𝑎𝑠𝑖𝑐 𝑉𝑎𝑟𝑖𝑏𝑙𝑒 

 لم  راى نخ خةا 

10(1 2)⁄ = 20 10 1 2⁄  𝑋2 
2(1 2)⁄ = 4 2 1 2⁄  𝑆2 
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1الب صعر الممها هة   𝑋1لأن ن عج الل عما نقا والا للره  𝑆2لذا ي ةن الب صعر ال  رج  ولر نم نل عم   ⁄2
1ثر  الب صر الممها  𝑆2لب دلا  2⁄. 

Solution 𝑆2 𝑆1 𝑋2 𝑋1 𝑍 Basic 

32 1 1 0 0 1 𝑍 

8 1 - 1 1 0 0 𝑋2 

4 2 1 - 0 1 0 𝑋1 

   3جدول رقم  

 ال  بق ك لم ل :عم لاء القةم ل  الطاول 

1. (− 1 2⁄ ) × المب دلا الممهاة  − 𝑍سطر القيم  القديم  لـ =  معادلة 𝑍 الجديدة

 = 30 0 3 2⁄  0 − 1 2⁄  - 4 2 1 - 0 1 − 1 2⁄ × 

 0 0 1 1 30 الجديدة =Zمعادلة 

2. (1 2⁄ ) × المب دلا الممهاة  − 𝑋2سطر  القيم  القديم  لـ:  معادلة 𝑋2الجديدة

= 10 0 1 2⁄  1 1 2⁄  - 4 2 1 - 0 1 (1 2⁄ ) × 

           ∴   𝑋20 1 1 - 1 8 =  السطر الجديد  لـ 

لةجبا. لذا ل ن   قا عةصععععععععر    ل  اللا الألما   Zنن جمةع لب لنى دالا الهاف    3يميععععععععح لر الطاول رقم 
𝑋1 لرم  لا وثرةه عكةن قةم المم  راى ك لم ل : = 4     ,    𝑆1 = 0 

𝑋2 = 8     ,    𝑆2 = 0 
𝑍وقةما الأر  ح:  = 32 


